

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto físico de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Diario de noticias
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plaza
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª plazas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plaza
Remitiendo y esquivando mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I — ALICANTE JUEVES 29 de AGOSTO de 1918 — NUMERO 190

NOTA DEL DIA

NUESTROS ANUNCIANTES Y LA ENTENTE

En una de nuestras anteriores ediciones exponíamos a la vejez pública (si es que ciertos individuos la tienen) los manejos, las presiones y las amenazas que algunos disolventes aliados ejercen con los anunciantes de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Decíamos que les visitan, tratan de convencerlos, primeramente de la conveniencia de suprimir su anuncio en nuestro periódico; resistense algunos por el natural pudor que se siente a convertirse en esclavo de un amo zozco; y a que le mande a uno en su propia casa; pero si bien en algunos señores llega la entereza de carácter a mandar a freír espárragos a tales desvergonzados, en otros pueden más, la presión de ciertas relaciones particulares o el temor muy justificado a perjudicar su negocio si aquellos llegan a cumplir su amenaza.

El lápiz rojo del Censor, hizo la merced de tachar el párrafo más brioso y de más substancia de nuestro artículo, puesto que en él descarríamos el velo, presentando de cuerpo entero la esfinge de quienes inandan a sus parciales a sueldo famafas gestiones.

Agradescan, pues, al Censor, este acto de piedad para con ellos y que inconscientemente resultó un capotazo aliadófilo.

Aun queda en Alicante la suficiente vergüenza para no consentir tamaña ofensa, y hasta en esos mismos anunciantes en que por cualquiera de esos medios reprobables se llegue a conseguir que se eliminen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE hasta esos mismos señores, repetimos, serán desde entonces menos amigos de la Entente y de sus procedimientos.

Obrar de tal suerte, no es otra cosa que equipararse al chulo, posinero y zozco que para atraerse el cariño de una moza, que le sirva de reclamo y sostén a sus vicios, no tiene otro procedimiento más conveniente que amedrantarla con una navaja.

Y si estos procedimientos los empleasen en nuestra patria los extranjeros, ya tuvieran cargo oficial de sus naciones o fueran simples particulares, siempre tendrían para nosotros y para las personas sensatas, la atenuación de que estos actos aunque reprobables, lo habían hecho por amor a su patria, por el honor de su bandera; pero hechos por españoles, por alicantinos, la cuestión juzgada por la opinión severa e imparcial dará un fallo que no envíanarían ni hasta los quincenarios.

Muy sensible es para una publicación como la nuestra, modesta y que vive del favor del público tener bajas entre sus anunciantes, bajas que se reponen prontamente con otros menos astuzados, más no vayan a creer por eso los aliados a sueldo ni la mano que les guía, que ha de

falta nos anuncio para nuestro diario.

Cuando esto ocurriera los cuatro planos de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE serían un solo anuncio en el que se insertarían los nombres apellidos, profesión y cargo que tienen esas gentes.

Que nosotros a la amenaza contestaremos con dignidad y desprecio.

Y no vá más por hoy.

Los dos bozales

Todas las noches, cuando me retiro a mi casa; me suele acompañar un perro que sale no sé de dónde. Llega a mi lado, me reconoce y luego continuamos juntos el camino. Yo tomo ahora el café un poco amargo porque todas las noches le guardo un terrón de azúcar; pero cuando se me olvida, el perro no lanza la más débil queja ni por eso me abandona. Parece sentirse orgulloso de que acepte su compañía, porque a veces da brincos a mi alrededor; se levanta sobre las patas traseras y hace otras cuantas habilidades.

Yo le he invitado varias veces a compartir conmigo el techo de mi casa y mis escasos muebles, pero él se despidió siempre en la acera, diciéndome con el rabo unas cosas que no entiendo.

He acabado por tomar cariño a este amigo misterioso y desinteresado que llena mi soledad de pensamientos nobles. Algunas veces, cuando barruntamos en el fondo de alguna calle la sombra errante de un noctívago, el perro inicia un ladrido sordo, como si quisiera avisarme de que tal vez me amenaza algún peligro. Entonces comprendo todo el valor que tienen para los hombres los avisos oportunos.

Anoche salió a mi encuentro, pero traía puesto un bozal. Llegó a mi lado y me miró tristemente. Luego meneó el rabo con mayor violencia que de costumbre, saltó, sacudió la cabeza, se revolvió en el suelo, y con las patas delanteras trató de arrancarse la mordaza, pero no pudo. Pero ahora yo lo comprendía muy bien.

Vengo a ti me día—haciendo piruetas inútiles, porque me han puesto en estado de no servirte de nada. Hay peligros en las calles y detrás de las esquinas; los hombres acechan a los hombres; quiz' si tú te veas esta noche en un apuro, y yo no podré avisarte ni ayudarte. ¡Ah! Este bozal...

—Tú no sospechas—le respondo—la enorme semejanza que hay entre tú y yo. Tú ladras y yo escribo, y frecuentemente a los dos nos hacen el mismo caso. Tú y yo avisamos el peligro de las sombras que vagan en las encrucijadas. Tú y yo carecemos de dinero, y finalmente a ti y a mí nos ponen un bozal porque hay una ordenanza muy parecida para los perros y para los escritores.

El perro hace grandes gestos de rebeldía y me invita claramente a que le quite el bozal.

—¡No, no!, amigo mío. Respetemos esa ley absurda que a dos seres bien intencionados, generosos y valientes, les amordaza. Aguantá tu bozal y yo el mío, y daremos un nuevo ejemplo de ciudadanía.

Si llega el caso, ya nos lo quitaremos, pero no será para ladrar...

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

Los problemas de España

Habla el ministro de Fomento

Un redactor del periódico madrileño «La Iberia» ha celebrado una entrevista con el ministro de Fomento señor Cambó y estimándolas interesantes, las reproducimos a continuación:

La hulla blanca

Mi régimen de saltos de agua no modifica la ley de Aguas actual, pues a pesar de su antigüedad, los que la elaboraron tuvieron el talento de darle tal elasticidad a sus preceptos, que éstos han permitido, desarrollar, y adaptar a la realidad; de modo que no puede reprocharse a los promulgadores de la ley.

Lo que ha ocurrido, es que al amparo de la elasticidad de los preceptos de nuestra ley de Aguas, se ha creado una jurisprudencia del Tribunal de lo Contencioso que completa, en parte, y en parte modifica el reglamento.

Y como de otra parte el reglamento de la ley de Aguas, por detallar más que aquella ha envejecido más, y al amparo de alguna de sus disposiciones se han originado corruptelas, a las cuales hay que poner término, tengo redactado un proyecto de Real decreto que de una parte viene a codificar la jurisprudencia del Tribunal de lo Contencioso, y de otra viene a reformar y a completar algunos preceptos del reglamento de Aguas.

Dejando, pues, intacta la ley general de Aguas, he redactado una ley especial para atender a la nueva necesidad creada por el formidable desenvolvimiento que están adquiriendo en España los aprovechamientos hidroeléctricos. Dentro de unos años habrá invertido en negocios hidroeléctricos un capital de miles de millones. La gran mayoría de las industrias españolas utilizarán como motor la fuerza hidroeléctrica. Nuestros ferrocarriles estarán en buena parte electrificados, y muchas necesidades de la vida estarán atendidas por la fuerza eléctrica. Ante esta realidad, el Estado debe fijar una política que en una parte sea un estímulo para que los capitales españoles acudan lo más rápidamente posible al aprovechamiento de nuestras fuerzas hidroeléctricas, y de otra parte, el interés público del Estado y los intereses generales del país no puedan nunca quedar a merced de una Empresa o de una Agrupación, más o menos pública, de Empresas hidroeléctricas.

A ello obedece un proyecto de ley, que está sometido al examen del Consejo de ministros, aplicable únicamente a los aprovechamientos hidroeléctricos de un volumen superior de mil kilovatios, estableciendo para ellos normas especiales, sin perjuicio de que continúe aplicándose los preceptos de la ley general de Aguas en todo aquello que no quede especialmente modificado en virtud de la nueva ley.

Propongo en el proyecto de ley para el régimen de aprovechamientos hidroeléctricos la creación de un organismo consultivo, el Instituto de Economía Hidroeléctrica, el cual deberá estar integrado por las primeras capacidades técnicas y por las representaciones, tanto de las empresas productoras de energía como de los centros agrícolas e industriales

que la aprovechen. Con el concurso del Instituto de Economía Hidroeléctrica me propongo hacer cuanto antes el inventario de toda la riqueza hidráulica de España, tanto de la que se aprovecha como de aquella que no se aprovecha aún. Quiero tener el aforo verdad de todas nuestras corrientes de agua para poder saber la situación legal de todos los aprovechamientos os concedidos, y quiero, finalmente, organizar el registro de todas las concesiones y aprovechamientos, así de aguas públicas como de aguas privadas, para acabar de una vez con la confusión actual y con la desorientación en que tiene que moverse la Administración pública frente al régimen de aprovechamiento de aguas.

Habla el Sr. Cambó pausadamente; sin arranques declamatorios, ni galas de orador, a tal extremo, que sin la decoración del aposento que nos lo recuerda, no creeríamos estar en el despacho oficial de un ministro; más bien parece la charla amistosa de un amigo que, en tono confidencial, sin dar importancia a lo que dice, nos va refiriendo sus proyectos. Y, sin embargo, está en ellos la salvación de España. Entretanto el escultor Smith aprovecha la relativa quietud del Sr. Cambó para modelar el barro rojizo las líneas del busto.

El platino de Ronda

Hablamos al ministro de los yacimientos de platino que en Ronda se investigan por cuenta del Estado, pidiéndoles noticias de la marcha de los trabajos, y amablemente no responde:

En Ronda hay platino, pero no en la cantidad que se esperaba, y si su explotación pudiera ser económica con los precios elevadísimos que en la actualidad obtiene, el platino dejaría de serlo si se restablecieran los precios de antes de la guerra.

De todos modos, las explotaciones de Ronda no han sido infructuosas pues han permitido el descubrimiento de otros minerales; y en cuanto al platino, tenemos hoy un conocimiento exacto de la potencia de nuestros yacimientos y del coste de su explotación para resolver en su día según se establezca o no el precio actual del platino.

El transporte fluvial

Iniciamos el tema del transporte fluvial aludido a los recientes cursos de caminos vecinales y a la novedad introducida en aquéllos por el Sr. Cambó, al incluir entre las obras a solicitar los caminos que terminen en río o canal navegables, respondiendo sin duda a un vasto plan de comunicaciones, y el ministro nos dice:

Se está haciendo algo sin que podamos hacernos grandes ilusiones respecto a que el transporte fluvial pueda alcanzar en España la importancia que en otros países, porque el régimen poco normal de nuestros ríos y lo quebrado de nuestro suelo no permiten los aprovechamientos de transportes fluviales de otros países. Creo de todos modos que la construcción de grandes embalses reguladores en las cuencas altas de

los ríos dará firmeza y normalidad a las corrientes fluviales en las cuencas bajas, haciendo más posibles los transportes fluviales.

Los presupuestos

Llevábamos un amplio índice, un cuestionario detalladísimo para esta entrevista con el Sr. Cambó.

Queríamos que nos hablara de múltiples cuestiones, enlazando, por la conexión que entre sí tienen, los planes de Fomento con los proyectos de Hacienda; y como en nuestra entrevista con el Sr. González Besada no pudimos obtener grandes referencias sobre la orientación del nuevo presupuesto, sometido éste ya fragmentariamente a estudio del Consejo de ministros, teníamos la esperanza de que el Sr. Cambó nos diera alguna noticia que permitiera formar idea de lo que va a ser el nuevo presupuesto, y abordamos el tema.

—Si, esa será, poco más o menos, la cifra—dice el Sr. Cambó, cuando hemos insinuado como posible la de 1700 millones de pesetas—Y la creo muy suficiente—agrega—. Soy optimista; y aún cuando las circunstancias excepcionales por que atravesamos han producido la baja de algunos ingresos, como, por ejemplo, el de Aduanas, el desarrollo general de la riqueza en España, y una mejor organización de nuestro régimen tributario dará a nuestros presupuestos la elasticidad necesaria, no sólo para nivelar su cifra actual, sino para aceptar grandes desenvolvimientos en nuestros gastos reproductivos. Es indudable que con motivo de la guerra se han creado y se están creando muchas riquezas en España, sin que aún tengan en el presupuesto de ingresos la repercusión salvadora, que produciría con mayor intensidad cada día.

CRONICILLAS

Mi protesta. --Lo de Mérida. --Barcelona

Conste, ante todo, mi protesta, tanto por lo que toca a mis trabajos, como por los de los compañeros, hermanos, ante el lápiz del censor.

Si así continúa esto, nuestra modestia está en peligro; llegaremos a creernos grandes hombres, capaces de poner en peligro los destinos de la patria y claro es, quien puede poner en peligro una cosa puede también salvarla. ¡Ay del día en que creamos poder ser los salvadores de España!

Lector, en Mérida ha sucedido una cosa, de la que te habrás enterado por las informaciones telegráficas y telefónicas, que me es sumamente simpática.

Tu habrás sido chicuelo; pues, yo, cuando lo era, no tenía antipatía más que a esos modestos funcionarios que se llaman «guardias municipales».

—¡Cuántas burlas merecieron por sus intervenciones a destiempo! cuántos chistes sobre su indumentaria, su manera de hablar, de sudar, de toser!

Al leer el relato del molín de Mérida contra los guardias esquirols, he reído rememorando los tiempos en que aprovechando un descuido de los de mi casa, escapaba a la calle, juntábame con los chicos del arroyo y hacíamos correr a los guardias

tras de nosotros con el ardid de una falsa alarma.

¡Pobrecillos! ¿cuándo serán más dignos de respeto que de lástima?

En Badalona, la *cosita* está seria: dos paisanos muertos, reza la noticia.

En el poder tenemos representantes de todas las facciones del mosaico dinástico: entre tantos hombre cumbre, que llevan tras sí millares y millares de españoles ¿no hay uno que sepa cual es el mal de España y re etar contra él, y luchar sin detenerse hasta conseguir extirparlo?

Porque lo de Badalona como lo de Jerez no son casos aislados, sino que provienen de la misma causa.

¿Cuál es la causa?

El Gobierno no debe saberla, pero hace cuatro años que se le viene llamando la atención. Han caído Gabinetes, han subido otros y siempre igual.

España es ingobernable ¿tendremos que creerlo?

JULIAN DE C.

CRONICAS BREVES

Las glorias humo son

¿Quién será el mortal que haya franqueado la barrera de los veinte años y no se acuerde de las glorias de Papús? Nadie. Las glorias de Papús son algo que ha quedado grabado en la memoria de los que ya no cumpliremos los veinte años. ¿Y qué glorias las de Papús? No recordamos nada que se iguale. Fotografiados e intervius en todos los periódicos desde «Heraldo» de Madrid hasta «Las Provincias» de Valencia, pasan lo por «El Grito de Alcorcón». Calderillas a espuestas. Ovociones espontáneas. Y una bozaca enorme, como un gigantesco horno (la que formarían unos miles de personas) abierta de par en par desmesuradamente. Cualquiera que no haya conocido las glorias de Papús se dirá intrigado. Pues señor, ¿qué cosa maravillosa era esa que hacía Papús? Ahora esa cosa ha dejado de ser maravillosa. Lo que hacía Papús antaño en medio de una clamorosa admiración lo hace hogaño casi toda la población española y nadie abre la boca como no sea para bostezar de hambre. Papús era avacionado, agasajado, admirado, y rodeado sus faltriqueras con aurífero metal, porque se pasaba los días enteros sin probar bocado. ¡Vaya una cosa, ¿verdad lector? He aquí por qué encabezo así estas cuatro líneas. Las glorias humo son. Si Papús se exhibiese ahora en un escenario y no presentase otro numerito nada más que aquel «de el hombre que no come», estaba aviado. Ni sería admirado, ni agasajado, ni se vería con blanca. El numerito de «el hombre que no come» lo estamos haciendo todos los días los españoles sin exhibirnos en ningún escenario.

J. C.

Las reuniones de los ministros

(Por telégrafo)

Madrid, 29, 15 h.

Gran espectáculo

La prensa muestra la gran expectación que existe ante el anuncio de las reuniones ministeriales en Madrid.

Al pasar Maura por Castro Urdiales, recabó el voto de Alba para la materia objeto de la reunión ministerial.

Los comentarios de la prensa hacen destacar la evidencia de que los ministros celebrarán acaso varias reuniones en pocos días, pues parece ser, que la celebración de un solo consejo no explica que realicen un viaje, cuando en breves horas pudieron reunirse en Santander o San Sebastián.

Terminada la serie de consejos considérase probable que el rey presida uno en palacio.

Se asegura con fundamento que el celebrarse los consejos en Madrid y no en San Sebastián obedece al propósito firmísimo de todos los ministros de no abandonar el puesto en las actuales circunstancias ni alejarse de la Corte.

«El Universo»

Este diario manifiesta que persona autorizada le ha dicho que no hay motivo alguno que produzca alarmas en la opinión, pues hace varios días se acordó la celebración de estos consejos en Madrid para tratar de los problemas económicos, de las subsistencias, orden público, etc.

A B C

El importante diario madrileño «A B C», en su edición de esta mañana publica las declaraciones del Comisario de Abastos comenzadas ayer.

Se propone el señor Ventosa, compensar al agricultor por medio de primas el aumento de la superficie cultivada y la producción para impedir que las medidas restrictivas que impone el interés público limiten la producción del trigo.

Dijo también que en breve aparecerá una disposición en la «Gaceta», regulando el embarque del carbón en los puertos de Asturias.

Así mismo se limitará la demora de los barcos en esos puertos la cual nunca podrá exceder de diez días, con objeto de facilitar el transporte y que constituya la base para estudiar la implantación en los puertos el trabajo nocturno.

También será objeto de estudio la concesión para los auxilios a los pequeños mineros.

Se ocupa de la organización del abastecimiento de carnes y en la redacción de las disposiciones adecuadas para contener el alza en el precio del azúcar.

Murcia en fiestas

Desde hace días lucen en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de las fiestas y feria de septiembre de Murcia, y ayer empezaron a repartirse los programas de mano, ambos, preciosos, artísticos y originales trabajos con nota típica murciana, están confeccionados en la Litografía Moderna y Artes Gráficas de Alicante, que sirve a todas las industrias de la región, honrando el nombre de esta capital.

También están fijados los carteles de toros anunciando la gran corrida que se celebrará en esta plaza el día 8 de septiembre, con los componentes de seis hermosos ejemplares de la vacada de don Vicente Martínez, que se encargarán de estoquear los afamados matadores, Joselito, «Salero» y «Fortuna».

Entre los distintos festejos que componen el programa, figura para el día 15 último día de fiestas, una excelente novillada, con ocho toros de Surga, para Emilio Méndez «Dominguín», el murciano Antonio Llamas y Juan González «Almanseño II», tan querido del público alicantino y que tantos y tan ruidosos triunfos está obteniendo en todas las plazas de España.

El programa de este año, es mucho más atractivo que el de ferias anteriores y no hay que dudar que tendremos el gusto de estrechar las manos de muchos centenares de amigos alicantinos, así como de admirar una vez más la belleza de las alicantinas que nos honrarán con su visita.

GARCIA.

DE CALLOSA DE ENSARRIA

Un hombre despenado

En el sitio llamando «Peña grande», del término de Tárbena, ha sido encontrado muerto el Labrador Salvador Soliveres Caselles.

Se supone que el desgraciado la brie go se despenó.

El Juzgado de Callosa instruye las diligencias oportunas, para el esclarecimiento del hecho.

Todos a Madrid

(Por telégrafo)

Madrid, 29, 9:35 m.

Informes de Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado esta madrugada, que ha llegado Maura a Madrid.

Hoy llegarán Dato, Romanones y casi seguramente García Prieto y Besada.

El subsecretario quitó importancia a estos viajes, considerando natural que vengan los ministros a enterarse de los asuntos de Gobierno.

Seguidamente nos facilitó las siguientes noticias oficiales

Barcelona

Hay tranquilidad en Badalona pero no se trabaja.

Se ha mandado retirar las fuerzas de la población. Esta presenta su aspecto normal.

El Ayuntamiento se ha reunido designando una comisión que entregue al gobernador los acuerdos tomados.

Córdoba

Una pareja de la benemérita de Valenzuela sorprendió en el sitio denominado Llano de la Vereda a dos ladrones de caballerías.

La benemérita disparó sobre los malhechores matando a uno de ellos y cogiendo al otro.

El general Tovar

Esta mañana ha salido de Alcoy en ferrocarril para Valencia el Excelentísimo señor Capitán General de la tercera región.

A despedir a tan ilustre personalidad acudieron a la estación las autoridades locales y el regimiento de Vizcaya, número 51.

Festival nocturno

Nuestros distinguidos amigos señores Bueno y Masanet, asesorados por el ilustre taurófilo señor Más, han organizado un magnífico festival nocturno musical-artístico-taurino, el cual tendrá celebración el próximo sábado en la plaza de toros, a las 10 en punto de la noche.

El cartel, que encierra muchos y admirables atractivos, congregará probablemente en el tendido, pablos, barreras y demás localidades del zoco alicantino, un gentío enorme; si, como es de esperar, corresponde el público al esfuerzo de la empresa que se desvive por ofrecerle unas horas de solaz recreo en estas noches de grandes co ores, por un precio en realidad módico; no será éste el último espectáculo que organicen tan decididos como entusiastas organizadores de fiestas taurinas.

El espectáculo terminará lidiando-se el toro sobrero de las corridas de San Pedro, hermoso ejemplar de la vacada de don Agustín Flores, cuya preciosa lámina pueden admirar público y aficionados desde el terradillo de los corrales.

Alfredo Ortells «Serranito», el lidiador valenciano cuyo debut dejó entre nosotros gratísima impresión, es el diestro designado por la empresa para despachar el toro referido y, mucho más, por que a la lidia de esa res no se le suprimirá la suerte de varas, requisito indispensable para que el torero lleve todas aquellas ventajas para poder armar un escándalo toreando al buró de muleta, después de ejecutar quites variados y de como Ortells sabe hacerlo.

Y eso ocurrirá, téngalo el lector bien presente.

Hay que ir el sábado al festival nocturno cuyo cartel por los elementos que lo integran es garantía de que pasaremos unas horas entretenidas y saldremos satisfechos de tal velada.

El lunes próximo publicaremos la revista del espectáculo sin omitir detalle.

A.

DE ALCOY

UN SUICIDIO

En Alcoy, se ha suicidado colgándose de un olivo José Blanes Valls, de 18 años, de oficio tejedor y domiciliado en la calle de San Nicolás, 173, en el sitio conocido por caseta Maricobal.

Los móviles que indujeron al suicida a tomar tan trágica resolución fueron disgustos sostenidos con su familia.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, Se instruyen diligencias.

Malestar en Elche

Una comisión de almacenistas de harina de Elche acompañada por el alcalde de aquella ciudad don Tomás Alonso ha visitado esta mañana al señor gobernador, dándole cuenta del malestar de aquel vecindario a causa de la carestía de las harinas.

Según ha manifestado el señor Alonso a uno de nuestros redactores la situación de su pueblo se hace insostenible, creciendo por instantes la inquietud.

Hasta ahora el conflicto del pan ha podido solucionarse sacrificando al erario municipal y hasta el propio peculio del alcalde para que a las clases populares no les faltara pan económico.

Los medios económicos se han agotado y no pueden satisfacerse las pérdidas que la fabricación del pan económico ocasiona.

Los almacenistas de harina adquieren este artículo, el mismo que en Alicante cuesta a 64 pesetas los 100 kilos, a 72 pesetas, y claro está que a este precio la harina, es imposible fabricar pan a 55 céntimos el kilo como en Alicante se expende.

¿Qué razón hay para que a Elche no se le facilite harina única al mismo precio que se suministra a los tahoneros de Alicante?

No sabemos que respuesta habrá dado el gobernador a la queja de los alicantinos.

SUCESOS

Un campeón anónimo

En nuestra capital se celebraron el pasado domingo unas carreras de bicicletas para otorgar al vencedor el codiciado título de campeón local de ciclistas.

Pues bien, entre los espectadores existía un sujeto, llamado Carlos de la Roja que deja al campeón de los campeones a la altura de una babucha oriental.

Este socio penetra ayer en el establecimiento de alquiler de bicicletas que en la Plaza de Isabel 11 número 5 posee José Torregrosa Brotons, con el pomposo y veloz nombre de «La Flecha».

Miró y remiró una bicicleta acabada de salir de la fábrica: manillar, reluciente sillín cómodo, farol, bocina, piñón libre etc. etc. Monto en ella para dar una vueltecita por nuestra capital... y hasta la fecha no, han sido habidos ni el velopedo ni su ocupante.

Se supone que se encuentra en el E.Bo de Buena Esperanza a juzgar por la velocidad que adquirió al salir «La Flecha».

El hecho ha sido denunciado.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados el cochero Contastino Araçil Cabrera y el cabrero Juan Pomares Iborra.

La dulce bronca

En la plaza del mercado se encontraron ayer tarde las vecinas María Tortosa Seva y Remedios Pastor Sanchez.

Hubo objetivo capaz de bambolear al castillo de Santa Barbara, acompañado de orquesta general.

En la casa de Socorro fué curada la segunda de varias lesiones leves.

Un hombre muerto

A consecuencia de un accidente del trabajo ha fallecido el obrero Demetrio Fuentes Ortiz.

Robo

El Juzgado de Orihuela, instruye las diligencias oportunas contra Monserrate Meseguer Rodriguez, autor de un robo importante de pimienta del almacén de don Miguel Sánchez Ruiz.

Estafa

Don Juan Merin Ferrer, vecino de Alcoy ha denunciado a don José Gil por haber vendido un automóvil de su propiedad sin estar autorizado para ello.

El automóvil está valorado en 6.000 pesetas.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

José Navarro García de Dios.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

AGUSTO

Santoral

30

Santos Félix, Pelayo y Silidonio mártires.

VIERNES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas Canónicas y la Conventual solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, cantadas.

SANTA MARIA.—Prosigue la novena de intitular Nuestra Señora de la Asunción a las seis de la tarde.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará e Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 12 misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avenidas dedicadas perpetuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Remedios Pastor, contusión con hematoma en el mentón (agresión); Antonio Cabero, herida dislacerada en el parpado superior y dobo del ojo derecho, y erosión en la pierna derecha; Ernesto Belloc picadura de insecto en la muñeca izquierda, Julio Perales, herida cóntusa en la región epigastrica; Dolores Sansano contusión en la pierna izquierda; Asunción Herrero, fractura maleolar de la pierna izquierda y Juan Parnés, Erosión infectada en la pierna izquierda.

TURNO PARA HOY

Médicos

Don Alvaro Gómez y don Miguel Gueri.

PRACTICANTE

Señor Orenes.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telegrafo)

Madrid, 29, 9, m.

Parte alemán

Nauen, (noche).— Al suroeste de Arras, fracasaron las tentativas francesas para romper nuestro frente.

Al norte de Bapeume y al norte del Somme se estrellaron los furiosos ataques de los ingleses que sufrieron terribles pérdidas.

Entre el Somme y el Oise hubieron combates de avanzadas ante nuestras nuevas posiciones.

Rechazamos sangrientamente el ataque de los franceses al norte del Aisne.

Parte francés

Paris, (oficial, noche).— Seguimos persiguiendo al enemigo en un frente de 30 kilómetros.

Ganamos las alturas de la izquierda del Somme desde Cazancourt hasta la región norte de Nesler.

Mas al sur, bombardeamos la orilla del canal apoderándonos entre Nesle y Noyon de Suoy, Pont Leveque, Venchelles, Porquericourt.

Nuestro avance en esta jornada ha pasado en algunos puntos de diez kilómetros.

Desde esta mañana se reconquistaron más de cuarenta pueblos.

Entre el material que cogimos figuran trenes cargados de material, haciendo 500 prisioneros.

Entre el Oise y el Aisne, hubieron combates.

En la región de Juevny los americanos rechazaron los contraataques enemigos y progresaron también, rechazando el intento del enemigo para franquear el Vesle, al sur de Bazoches Fismettes.

Parte turco

Koemiswusterhausen.— El comunicado turco de Palestina, dice:

Cañoneo débil y actividad en la aviación.

Al oeste de Meznady, orilla del Jordán combates de patrullas.

Dispersamos al enemigo cogiendo prisioneros.

Rechazamos ataques de los rebeldes contra la línea férrea de Hedjar.

En la frontera persa, atacamos un puesto inglés causando pérdidas al enemigo y capturando al capitán que lo mandaba.

La noticia inglesa que decía que el día 13 habían sostenido combate afortunado en el camino de Jerusalen a Mabura es falsa, pues rechazamos el ataque que les costó 500 bajas.

Los aviadores aliados

Madrid, 29, 9 10 m.

Bombardeo de Luxembourg
Nauen, (noche).— El día 25, los aviadores aliados bombardearon la ciudad y la estación de Luxembourg causando algunos daños. No resultaron víctimas.

Vapor canadiense apresado

Madrid, 29, 9 15 m.

Nuevo corsario
Nauen.— Al periódico francés Nouvelliste de Lyon le informan desde Nueva York que el vapor canadiense «Triunon» fué apresado por un submarino alemán siendo presos sus tripulantes e incautándose de dos cañones y el aparato de radiotelegrafía.

El buque ha sido convertido en corsario operando por las aguas de Nueva Escocia donde hundió varios pesqueros.

Sueco hundido

Madrid, 29, 9 20 m.

«El Heros»
Stokolmo.— El vapor sueco «Heros» ha sido torpedeado durante un viaje de Gotemburgo a Rohuen,

Violando la neutralidad

Madrid, 29, 9 25, m.

Bombas contra un faro
Amsterdam.— Se dice que un avión inglés lanzó dos bombas contra el faro holandés de Frelingen.

Deserciones a granel

Madrid, 29 9 30 m.

En Canadá
Rotterdam.— «El Daily Telegraf» dice que en la provincia de Quebec (Canadá) han desertado, no presentándose a concentración, 10.000 reclutas, habiéndose publicado un bando otorgándoles un plazo para presentarse sin sufrir penalidad.

El contingente de tropas de Nueva Caledonia, islas del Pacífico ha quedado reducidísimo; según los prisioneros las bajas por enfermedad ascienden a un 40 por ciento.

Toneladas hundidas

Madrid, 29, 9 35 m.

El mes de Julio
Nauen.— Durante el mes de Julio último han hundido los submarinos 514.511 toneladas o sea 40 mil más que en el mes de Junio.

Toma de Noyón

Madrid, 29, 15 10 t.

Avance hacia Chauny
Paris.— Se han recibido noticias de que Noyón ha caído en poder de las tropas francesas.

El general Mangin avanza con sus tropas hacia Chauny.

Visita de reyes

Madrid, 29, 15 15 t.

El emperador de Austria
Berna.— El emperador de Austria, hará una visita en breve a los reyes de Sajonia y de Baviera.

La guerra submarina

Madrid, 29, 15 20 t.

Hundimiento de buques
Nauen, (madrugada, oficial).— Los submarinos alemanes han hundido últimamente en la zona prohibida al oeste de Inglaterra, 18.000 toneladas de buques mercantes.

La guerra en el aire

Madrid, 29 15 30 t.

Victimas de la lucha
Nauen.— En las últimas luchas aéreas han perecido entre otros aviadores ingleses el capitán Mannock, Burge y Bromun.

Al primero se le consideraba como el mejor aviador de caza inglés.

Victoria alemana

Madrid, 29, 15 35, t.

Prisioneros cogidos
Nauen.— El número de prisioneros que se ha hecho en la actual lucha entre el Ailette y el Aisne ha llegado a 500.

Después de feliz avance alemán al oeste de Chavigny el día 23 fué mantenida la línea conquistada contra dos ataques enemigos.

Embajador español

Madrid 29, 15 40 t.

Presentación de credenciales
Paris.— Con el ceremonial de costumbre ha presentado sus cartas credenciales el nuevo embajador español.

Sociedad tipografica de Alicante

Señor director, del periódico LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor nuestro: Mucho agradeceremos de cabida en las columnas del periódico de su digna dirección al oficio adjunto, por lo que anticipadamente le damos las gracias.

La Directiva de la Sociedad Tipográfica.

Compañeros asociados de la Tipográfica:

Salud:

Se pone en vuestro conocimiento que el personal de la imprenta «El Tiempo», se ha declarado en huelga por haber sido despedidos injustamente los operarios que confeccionaban el periódico.

Si se os hicieran proposiciones para ir a trabajar en dicho taller, no las aceptéis, dando así una prueba

de verdadero compañerismo y amor a nuestra organización.

Por la Directiva.— El vicesecretario. Juan R. de la Cruz Ruiz.

La guerra al día

(Por telegrafo)

Madrid, 29, 11, m.

Extracto de operaciones

El repliegue alemán a sus líneas de Marzo efectuado con parsimonia, sin perder el contacto con el enemigo ni la conexión en todo el frente, pone de relieve la disciplina de mando en el ejército alemán, que hasta el día llevó siempre la iniciativa.

Vaulns y Roye fueron evacuados sin combate.

En la carretera de Arras a Cambrai, en Polves y Croisilles se rechazaron los ataques parciales de los ingleses.

Los americanos atacaron a Baroches en el Vesle, sin éxito.

En el Asiago hubo gran actividad exploradora.

ULTIMA HORA

UN AHO GADO

A punto de entrar en máquina nuestro periódico nos comunican que en la playa del Postiguet se ha ahogado un niño de ocho años que se estaba bañando.

La falta de tiempo nos impide dar más pormenores.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Para Jávea, ha salido el Presidente de la Excma Diputación provincial don Celestino Pons.

— Se encuentra pasando unos días en sus posesiones de Santa Faz nuestro querido amigo el distinguido abogado don Antonio Martínez Torrejón.

— Han llegado: De Valencia, don Vicente Espí; de Murcia, don Carlos Recio y señora y don Isidro Castell e hijo; de Almería, don Tomás Bemulón y de Orihuela, don Felix Guex.

Han salido: Para Valencia, doña Dolores del Castillo e hija y don Arturo de Azenzola y para Murcia, don Ricardo Solana.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

NOTICIAS

Anoche dieron comienzo los festejos populares, organizados por los vecinos de la calle de Torrijos.

Hubo gran cabalgata, gigantes y cabezudos y concurso de fachadas.

La animación fué extraordinario.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa —

— Cuentas corrientes con interés

— Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

—

TRASLADO

Pastor, cirujano-dentista. — Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del doctor Esquerdo. hay ascensor.

Cédulas personales

El día 5 del próximo mes de septiembre finaliza el periodo voluntario para poder obtener las cédulas personales sin recargo alguno.

Transcurrido dicho día, la Agencia Ejecutiva procederá a la exacción de dicho impuesto por la vía de apremio, exigiendo por cada cédula el triple de su valor.

Escuela especial de Náutica

DE ALICANTE

En cumplimiento de las disposiciones legales vigentes queda abierta la matrícula oficial del curso de 1918 a 1919, para los estudios de Pilotos de la marina mercante, Maquinistas navales, Patrones de cabotaje y Patrones de pesca, que se cursan en este Centro, en la Secretaría del mismo (Sagasta 49, principal), durante todos los días laborables del 1.º al 30 del próximo mes de Septiembre, de cinco a siete de la tarde.

Alicante 27 Agosto de 1918.— El director, José Bauzá Soler.

mp. Hijos de J. García — Castaños 55.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar

piele mas que n

- Casa Solá -

Primera.— Porque SOLA es el único pañete en Alicante.

Segunda.— Porque comprados en SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.— Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.— Porque si es el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer el sitio.

Quinta.— Porque compradas en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.— Porque como SOLA las fabrica tiene la garantía que nadie y

Séptima.— Porque es donde le encontrará usted más baratas que en otro alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vez noticia por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápoli

Plaza de Navarro Rodríguez, 6

Benidorm

ALICANTE

FOTOGRAFIA

Se hacen a la media tinta en tipografía y zineografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º piso

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo.

Alicante

TELEFONO NUMERO 36

VITICULTORES

ON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

OIDIUM

Pedir detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA

BARCELONA

MALAGA

Alfredo Calderón, 13

Bailén, número 2

Pinar, número 2

Sulfato de cobre

Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agenzia: Alicante, 3 de Castaños, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.— Surtido especial en calzado económico.

Castaños 35

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

El perisididad en barquillos rellenos, turron de Jijona y Cáiz y toda clase de helados y refresco.

Plaza Isabel II,

Alicante



Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Calleanos, 61 Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
y demás efectos para colchones.
PIELES: blancas y de color, telas
tejidas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN C SA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema pensión, in-
glesi y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores, 6
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lanas de macedoras y especiali-
dad en Patenes. — Angeles, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior —
Castafios, 32. 153

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de Beisá, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos. — Pañolería
y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efecti-
vas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —
Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes Generales
Comisiones y representaciones
Asentadores de frutas y hortalizas
en comisión y cuenta propia
Piqueres y Sierra
Bazá, 77. — Teléfono número 3 9
ALICANTE

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. —
Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pty Margall, 22 (entre Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana
blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrereria, Camisería
v **Corbatería**
JOSE ANTON
Mayor, 5. — ALICANTE

Internado Femenino
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrasa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores
marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Sierra Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chamhuís tostada — Bocadillos y
Chocolates

La Correspondencia
de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.
Un número CINCO céntimos
Ultimos telegramas y noticias de
la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 125 pesetas.
Trimestre, fuera. 450 id.
Punto único de suscripción:
Castafios 55. — Alicante.
Precios de los anuncios.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas.
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipúzcoa

Única para el hígado, estreñimiento, disenteria, reumatismo y artritis
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio com-
pleto para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por
habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
cias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurante, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
casas particulares, 750 idem. idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de
San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES "EL VICHY ESPAÑOL"

BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de LA VILA VALENCIANA)
Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Maratón SOBROÑ.—Gala, Difteria, Neurálgias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
I. Id., SOPORTILLA.—Las aguas de este manantial son verdadera-
mente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes
Madrid y Zaragoza. — Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
B Ingreso de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Automóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5º entresuelo
Pídas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

SAGRES

— Compañía de Seguros Luso-Brasileña —
Capital: Escudos, 3.000.000 (10.000.000 de pesetas)
DOMICILIO SOCIAL: Lisboa. (EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)
DELEGADO GENERAL PARA ESPAÑA
Carlos Sánchez Cutillas MADRID, A. CALA, 4
Esta Entidad trabaja en España solamente el Ramo marítimo, aceptando
los riesgos de Guerra fuertes sumas.
Autorizada legalmente para trabajar en España, ofrece toda clase de ga-
ranías, emitiendo Pólizas en condiciones liberalísimas.
TRATAR CON ELLA Y OS CONVENCERÉIS
Agente general en Alicante, D. JOSE PELA y C. Lda.
Pasaje de los Mártires, 54 (apartado 69)

ACADEMIA DE RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Vio-
lin y Armonía.
Clases a domicilio y en la Acade-
mia.
Precios médicos -
Castafios, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE

QUIN GENERAL DE CATALUÑA
(BAILLY-BRILLIÈRE-SIÈRA)
No puede prescindir de este
interesante libro nadie que quiera
conocer al detalle los nombres y do-
mínios de todos los que en dicha
región ejercen alguna industria,
comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de
comunicación, correos, telegrafos,
teléfonos, servicios de coches y auto-
móviles, balnearios, aguas minero-
medicinales y cuantos datos geo-
gráficos, históricos y estadísticos
son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de
comercio, medidas, pesas y monedas
y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA